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IX. évfolyam. Zomborban, 1886. október 29-én pénteken. 85. szám.
xraBT xra..

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

a*

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egv i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bitter mann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek viasza.

xtF relx

Ep szám áfa 10 kp. Megjelen minden kedden és pénteken. Ep szám ára 10 kp.

Megyei közgyűlés.

őispán ur Öméltósága dísz­
magyarban, mellén a Lipót- 
rend lovag keresztjével a te­
rembe belépvén, lelkes él­
jenzéssel fogadtatott. A köz­
ügyek iránt érdeklődő jelen­
levő bizottsági tagokat iid- 

iven, a jegyzőkönyv vezetésével Karácson 
Gyula főjegyzőt, a szólók feljegyzésével ifj Voj 
nics István megyei aljegyzőt megbízván, a köz­
gyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

Az ülés tárgyai:
Alispáni jelentés a közbiztonság állapotáról.

Méltóságos Főispán úri 
Tekintetes megyei törvényhatósági bizottság !

A múlt hó 14-én tartott rendes évnegye- 
des közgyűlés alkalmával a személy- és vagyon­
biztonság állapotáról tett jelentésem kapcsán a 
tekintetes törvényhatósági közgyűlés természe­
tesnek fogja találni, hogy a mai rendkívüli köz­
gyűlés alkalmát kötelességszerű leg ragadom 
meg arra nézve, hogy az elmúlt időszakról a 
személy- és vagyonbiztonság állapotára vonat­
kozólag kiegészítő jelentést tegyek s az ide 
vonatkozó adatok közlésével a nézetem szerint 
szükségessé vált javaslatot további elhatározás 
alá bocsássam.

A személy- és vagyonbiztonság legnagyobb 
mértékben az apatini szolgabiróság területén, 
ezt követőleg részben a hódsághi, topolyai, al- 
mási és bajai szolgabirói járások területén volt 
veszélyeztetve, mely Sztapár és Lality Pivnica 
irányában az e vonalon úgy látszik fenálló össze­
köttetések következtében az Újvidék és kulai 
szolgabiróság érintkezési pontjain Deszpot Szt.- 
Ivánon, Kulpin és Ö-Sovére is áthatott, az 
apatini szolgabiróság területén O Sztapár köz­
ség és annak közvetlen környéke válik ki 
első sorban, hol a legutóbbi 5 hét alatt 1 
gyilkosság, 7 betöréses lopás, 5 gyújtoga­
tás és 13 lopási eset fordult elő, ha ehhez 
még figyelembe vesszük e legutóbbi időben a 
doroszlói plébánosnál bekövetkezett rablás! kí­
sérletet s hogy Monostorszeghen is a felelős 
őrök egyik társukat az ablakon át lelőtték, 
hogy Bresztovácon, Ixupuszinán és Monostor­
szeghen egy egy betöréses lopás kísértetett meg 
időközben, sőt, hogy Apatinban is f hó 21-én 
i lopási eset történt, úgy kétségbevonhatlan, 
hogy ezen járásban, de főképen O-Szcapár kör­
nyékén a személy- es vagyonbiztonság erősen
van megrendítve.

A hódsághi szolgabiróság területén ugyan­
ezen időben Filipova, Hódságh és Bácsból 3 
esetben 11 db ló lopatott el, Bogyánban 1 gyúj­
togatás történt, Lalityon pedig Tatomirov S/.te- 
ván, Barancsanin Luka és Zsabalac Próka által 
a közönség szemeláttára megöletett.

Az almási járásban 1 utonállás és 2 lopás 
történt, ezenkívül Kolumbán jankováci őrsvezető 
megtámadtatott.

A bajai járásban magánbosszu folytán 3 
gyilkosság és 9 lopás történt.

Topolyán múlt hó 17-én Heutmann (Maj- 
láth) János, Pataky Pál ugyanottani lakos által 
kukorica földjén összeszólalkozás folytán élet- 
veszélyesen meglövetett, a tettes a csendőrség­
nél önként jelentkezett. Sérült fiai Heutmann 
Péter és János azonban csakhamar a laktanyába 
lopódzkodtak és ugyanottan Pataky Pálra 
forgópisztollyal lőttek, de csakhamar elfogattak 
és az illetékes járásbíróságnak átadattak.

Szeptember 19-én Belyani Márton az esteli 
órákban ismeretlen tettesek által megtámadta­
tott és veszélyesen megsebesít tetett.

Szept. 29-én Batsa Antal topolyai lakos 
szállásán betöréses lopás kisértetett meg.

Október 2-án László Antal topolyai lakos­
nál a ház falának kiástával több tárgy ello- 
patott.

Október 4-én Deutsch Móric ó-morovicai 
lakosnál betöréses lopás történt, mely alkalom­
mal 104 frt készpénz és néhány üzleti könyv 
lopatott el.

Végre okt hó 14-én Déronyszky Adám 
bajsai lakostól 2 ló lopatott el.

Ha ehhez még hozzáadatik, hogy a lefolyt 
időben a közbiztonság állapota teljesen meg­
nyugtató csakis a titeli járásban volt s hogy a 
többi járásokban s Zenta város területén is for­
dultak elő lopási esetek s ezek között külö­
nösen lólopások, ha figyelembe vétetik to­
vábbá, hogy Ó-Sztapáron Tyoszity Lázár rab­
szökevény és társai Nikolics Szteván községi 
felelős őrt saját házában éjfél után 3 órakor a 
legnagyobb vakmerőséggel megrohanták, élet- 
veszélyesen meglőtték, házát megrongálva, az 
ablakon át 7 keresztlövést tettek és ezen bo- 
szúművöket befejezve, vállra akasztott fegyve­
rekkel gyalog, fűtyürészvé távoztak O-Sztapár- 
ról Bres/.továcra, a nélkül, hogy őket, az általuk 
okozott nagy zaj és lövöldözés dacára, bárki is 
tetteikben megakadályozni merészelte volna, s 
miután a múlt közgyűlés óta szakadatlanul mű­
ködésben levő kir. csendőrségnek a f. évi má­
jus hó 13-án a zombori királyi ügyészségi 
börtönből megszökött rabszökevények közül 
csakis Magyar Lajost sikerült Mélykúton el­
fogni : úgy a megyei közönség megnyugtatása, 
valamint a személy- és vagyonbiztonság gyö­
keres helyreállithatása tekintetéből szükségesnek 
tartom, hogy ezen tekintetes megyei közgyűlés 
a közönséget rémületben ti rtó és a többi go­
nosztevőket is cselekvésre bátorító Tyószity 
Lázár, Homokóczi János, Kovácsevits Tósa, 
Szabó János és társai rabszökevények elfogatá- 
sáig, rablás, rablógyilkosság és gyujtogatási 
bűntényekre, az orgazdák és bűnsegédekre rög- 
tönitélő bíróság kérelmezését elhatározni és az 
ide vonackozó további intézkedések megtételére 
engem felhatalmazni méltóztassék.

Ugyanakkor ő nagyméitósága a m. kir. 
belügyminiszter ur egyúttal az üldözés sikeré­
nek biztosítása tekintetéből egyrészt, másrészt 
pedig a közbiztonsági állapotaink megóvhatása 
tekintetéből felterjesztésileg az iránt is megké­
rendő volna, hogy az O-Sztapárra 21.325. alisp. 
sz. a. rendszeresíteni kért lovas csendőrőrsön 
kívül, ugyanilyennek rendszeresítését Pivnica és 
Hegyes községekbe engedélyezni, hogy a fenti 
rabszökevények elfogatására dijjak tűzessenek, 
hogy továbbá közbiztonsági állapotaink megszi­
lárdulásáig az ez időszerint karhatalmi segéd­
letül beosztott 43 honvéd helyett csendőrseinkre 
rendes kipróbált csendőröket és a nősek he­
lyébe nőtleneket alkalmaztatni kegyeskedjék.

Önmagától értetvén, hogy a mennyiben a 
folyamatban levő üldözés sikerének biztosítása 
azt kivánandja, a katonai karhatalmat is igénybe 
veendem.

Végül van szerencsém jelenteni, hogy mi­
után úgy vélem, hogy a tekintetes megyei kö­
zönség most már teljesen meggyőződött a köz­
ségi felelős őri intézménynek a közbiztonságra 
vonatkozó káros voltáról, az ezen intézmény 
megszüntetése és a rendszeres községi rendőr­
ség behozatalára vonatkozó megyei szabályren­
deletet a decemberi közgyűlésre fogom tárgya­
lás alá bemutatni.

Kelt Zomborban, 1S86 okt. 26 án.
Schmausz Endre s. k.,

alispán.

A megyei igazoló választmány jelentése, mellyel 
a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 1887. 
évre érvénnyel bíró névjegyzéke bemutattatik. Legkö 
zelebb közölni fogjuk.

Alispáni előterjesztés a választás alá eső bizott­
sági tagok fele részének a f. év végéveli kilépése foly­
tán megüriilend > tagsági helyeknek újabb válasz:ás 
utján leendő betöltése tekinte'éböl szükségessé vált 
intézkedések megtétele tárgyában. Más helyen közöljük.

A kúlai kórház megnyitását engedélyező belügy­
miniszteri intézvény. Tudomásul vétetik.

A Csonoplya községében felállítandó gyógyszer-

tár létesítése iránt Utassy Ferenc okleveles gyógy* 
szerész részéről benyújtott kérelemlevél. Engedélyeztetik.

A közigazgatási bizottságba egy tagnak megvá­
lasztása. Megválasztatott egyhangúlag Trischler Xav. 
Ferenc.

Bulgár lapok Kaulbarsról és a cárról.
A «Nezawisima Bőig ári a» cimű lap 

október 13-ról a dubnicai gyilkosságról 
egy jelentést tesz közzé, mely egyszersmind 
azon hangulatról is számot ad, a mellyel a bul­
gár nép az úgynevezett «szabadító cár» 
iránt viseltetik.

Az említett lap ezeket Írja:
«Szeptember 28-án vagyis október 10-éről 

szószerint Dubnicában a nagy sobran- 
jéra vonatkozó választási komisszió megrohan- 
tatott és a legbarbárabb módon legyilkoltatott; 
az embereket botokkal és baltákkal ütötték le 
és darabokra vagdalták. Egy ember oly mó­
don csonkittatott meg, amint Zola a «Ger- 
mináL-ban Írja le, és a megholtnak bizonyos 
testrészét a szájába dugták; azután koponyá­
jából kiválasztották velejét s testének többi ré­
szeit a folyóba dobták.

Ennyire vitték Kaulbars tábornok és 
rubelei a dolgot! Meggyilkoltattak Grecsa- 
row Kristóf, Z a grow Kristóf képviselők és 
Dimitrow kerületi főnök. Ok elestek, mint 
áldozatai az orosz rubeleknek, orosz rube­
lek által megvett egynéhány brigantik megro­
hanták a választási komissziót és agyonverték 
annak tagjait.

Hát csak örüljetek ti igazhitű oroszok. 
Örüljetek, hogy egy ilyen győzelmet arat­
hattatok ; hogy a testvért a testvérei ellen fel­
lázíthattátok s hogy egy ily vérontást vi­
hettetek keresztül! De örülj te is, te valódi 
sátány epaulette és tábornoki egyen­
ruhában, akit Kaulbarsnak neveznek, aki 
hozzánk jött, hogy a testvért a testvér ellen 
fellázítsa. Eredj, eredj te sátán a te ural­
kodódhoz és dicsérd meg magad előtte, hogy 
téged ő egy rendjellel díszítsen fel. Menj és 
mondd meg neki: hogy ezen áldozatok 
szellemei őt üldözni fogják egész a sírig és 
hogy ő ott sem fog nyugtot találni. Mondd 
meg neki azt is : hogyha a mi népünket rab­
szolgaságba akarja ejteni, ezt csak holttes­
teinken keresztül teheti meg.

A meggyilkoltak vére sohasem 
fog neki nyugtot engedni; és ha ő a 
szent kenyér- és bor-áldozatot fogja venni ma­
gához : akkor is reszkedjen és jusson eszébe a 
vére a mártíroknak! A gonoszság, melyet ő a 
bulgárok fejére akar hozni: hadd érje az ő sa­
ját fejét!

És nektek, a függetlenség mártírjainak; 
legyen nektek a föld könnyű! — Mondjátok 
meg a holtaknak : hogy titeket az 
orosz cár és az orosz rubelek öltek 
meg. . .»

*

Azt hisszük a bulgár lap ezen őszinte ki- 
fakadásai eléggé megmagyarázzák a bulgárok- 
nak a «szabaditó (!) cár* iránti gondolko­
zását ; de egyúttal eléggé jellemzik is, hogy mit 
éreznek egy oly astutus szláv nagyha­
talmi politika ellenében, a milyent ez 
időszerint a cár és segédeszközei: a Kaul- 
barsok, Gurkók, Ignatievek, fenyegető 
s mindent kicsinylő, de ha megszorulnak, az 
ellenkező kicsinyhitűségig meghunyászkodó sajtó 
közegei — a Katkovok, a «Moskovis- 
kija Wiedemosti» s a «NovojeWremja» 
szerkesztői engednek meg maguknak ?

Azt, a mit az egész európai nagy 
közvélemény már rég megalapított önma­
gában : hogy t. i. az orosz nagyhatalom immár 
nem kon venábilis hatalom s ezt csak 
önmagára kell hagyni; s mihelyt Európa igy 
cselekszik, sőt elő is segiti őt nagysági máni­
ájának teljes kifejtéseben, hogy megismertesse
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önmagát, a milyen ő valóban — hogy t. i. 
ő egesz Európa fölött disponál, ha akarja, de 
mert nem akarja, tehát gráciát osztogat a bécsi 
szt. István templomának is, mert hát még most 
nem akarja onnan aklamálni, hogy az egész 
osztrák-magyar birodalom jövőre csak szláv 
birodalom lehet s hogy még ezen keresztül 
is ő az ur az Aya templomig, melyet neki Péter 
cár testamentuma biztosított: akkor valóban 
meg is szűnik nagy félelmetessége, sőt mint­
egy arra provokál, hogy őt az egész művelt 
világ előtt egy kis bulgár nép is kompro­
mittálja.

S ime ez történik napjainkban a mi sze­
meink előtti

Valóban az események gyorsan folynak.
Ma egy meglepetés Bismarck részéről, hogy 

ő az oroszt protegálja s egész Európa meg- 
hökken, hogy csakugyan az orosz az ur, egész 
Konstantinápoly ig.

Holnap ismét az európai közvélemény hal­
lattatja sz ,vát s ime. Bismarck is megrázza sö­
rényét. ő csak azért sem enged, mert hát ő 
nem hiába Bismarck.

De a lapok nem engednek, vele is harcra 
kelnek s hosszabb pourparl k után a közvéle­
mény s a kormányok részéről Bismarck is ma­
gához tér, és az orosznak békés foglalást (í?) 
ajánl Bulgáriában.

E békés intermezzo Kaulbars Divina ko­
médiáját hozza létre, amely az orosz presztigé- 
nek a halálos döfést adja meg, amennyiben a 
cárt szabaditó mesterségben teljesen 
desavouálja

És most már a Divina komédia végénél 
vagyunk.

Kezdődik vagy a valódi harc a megsértett 
nimbus ötletéből; vagya fiaskó a harc után.

Mi ez utóbbit óhajtjuk, mert csak ez ve­
zethet ki a szláv omnipotentia kibontakozásá­
ból; s ez szükséges rossz, mely alul hiába 
vonná ki magát éppen a magyar nemzet.

Audaces fort u na juvat!
Mert akár van Sándor útban, hogy Bul 

gáriában elfoglalja helyét, akár nem : az «Auda- 
c i a> jobbról és balról kelletlenül is 
igénybe fog vétetni.

Antunovits József.

Hire]ISZ-

Kinevezés. A megyei főispán ur Öméltósága, a 
lemondott Szalay Károly helyébe megyei főszámve­
vővé Késmárky Béla volt szántovai szolgabirót ne 
vezte ki.

A magyar delegáció november hó 3-án dél­
utáni 4 órakor a képviselóház pénzügyi bizottsági ter­
mében előzetes konferenciát tart. Es ez a legilletéke­
sebb cáfolata azoknak, az utóbbi napokban felmerült 
híreknek, mint ha a delegációk az idén a kolera kö­
vetkeztében nem Budapesten üléseznének.

Főigazgatói látogatás. A lapunkban több 
szőr említett főigazgatói látogatás egy egész hetet 
vett igénybe s az uj gymnasium fölszerelésének és 
tanmenetének minden részletére kiterjeszkedett. A tan­
kerületi főigazgató ur a tapasztaltak fölött ismételten 
kifejezte örömét és megelégedését és innen Újvidékre 
utazott.

Bucsu-estély. Budapesten a 23 ik ezred tisz­
tikara és hadaprődjai a napokban fényesen sikerült 
búcsú estélyt rendeztek az egy évi szabadságra tá­
vozó Plönies ezredes tiszteletére a Nemzeti szállodá­
ban. Ott voltak Gold ezredes, Csery, Schaeffer zász- 
lóaljparaucsnokok, az egész tisztikar és hölgyek is 
szép számmal. Az ezred zenekara játszott s az estély 
igen kedélyesen folyt le.

Pályázat. A szabadkai kir. járásbíróságnál 
segéd-hiva aiszolgai állomásra pályázat van hirdetve.

Újvidékről Írják f. hó 26-iki kelettel: Ma 
tartatott umg nálunk a piébánosválasztás. A képvise­
lők teljes számban megjelentek. Elnök, dr. Fialt Győző, 
templomi felügyelő a gyűlést megnyitván, előadja, 
hogy ma az egy ház kép viselőtestület legsebb zent jogát 
gyakorolja, mert ma választanba az egyház fejét, 
plébánosát. Az állásra folyamodtak: Szántér István 
obrováci plébános, Peanich Iván titeli plébános, a 
többi folyamodó visszalépett. Az elnök kérdezi a kép­
viselőtestületet vájjon kivánja-e a szavazást, vagy 
ragaszkodik-e előbbi megállapodásához Kopper Györ- 
gyöt illetőleg ? Erre viharos, szűnni nem akaró fel­
kiáltások következtek : „Éljen Kopper György !•* 
Nyomban meg választat ott a bizottság Molnár György, 
dr. Kamenitzky Sándor, Huefner Rezső, Pektó és Róka 
György urak személyében, akik az újonnan megválasz­
tott plébánost a képviselőtestületbe meghívják. Midőn 
Kopper György tanár ur megjelent, harsogó, szűnni 
nem akaró éljenekkel fogadtatott. Dr. Platt Győző ur, 
egyházi felfigyelő, magyar nyelven, lelkes szavakban 
fidvözlé az újonnan megválasztott plébánost, mire Kop­
per György plébános megvár és német nyelven kije­
lenté, hogy az állást elfogadja.

Szabadkán a vöröskereszt-egylet ottani választ­
mánya a brtjai és zombori fiókegyesületek küldötteivel 
tartott í. hó 24-iki értekezletén elhatározta, hogy a 
hadi kincstár és a központi egyesület által felállítandó 
200 ágygyal felszerelt hadikórház alapításához hozzá­
járul s azt erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti. 
Az értekezlet megállapította a módozatokat, melyek 
szerint a kórház létesítietni fog. A szabadkai tiókegye- 
sület 20 ágy felszerelését vállalja magara. Az érte­
kezleten jelen voltak: Jankovich Aurél és Sándor Béla 
főispánok, Mamusich és Drescher polgármesterek, a 
központi egyesület részéről pedig lvauka Imre és

PuDzky Ágost orsz képviselők. Ivánka rokonszenves 
fogadtatásban részesült s az értekezlet után a vörös- 
kereszt egyesület, ügyében tovább utazott Belgrádba

Áthelyezés. Nagy Péter, m. kir honvéd had­
nagy, az itteni társas köröknek általában kedvelt lo­
vaglás alakja, városunkból a jászberényi m. kir. hon­
védlovas iskolához vívótanárul neveztetett ki s sza­
badságának megszakításával rögtön elfoglalta új állo­
mását.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város 
törvényhatósága tegnap rendes közgyűlést tartott. 
Tárgysorozat:

1. Törvényhatósági átiratok. Tudomásul vétettek.
2. Tanácsi jelentés, Buda*.árának 200 ik évfor­

dulója alkalmából Budapesten rendezett ünnepélyessé­
gekre kiküldött választmány iránt. A választmány 
küldetésében eljárt, az erről szóló jelentés tudomásul 
vétetik. (Polgármester, Sztojkovits, Kozma.)

3. Polgármesteri jelentés, a városnak légszesszel 
való kivilágítása tárgyában. A tett ajánlatok rend­
kívül magas áraiknál fogva el nem fogadtattak, a tör­
vényhatóság bevárja Szabadka és Baja városoknak ez 
irányban tett intézkedéseit.

4. A zombori takarékpénztár igazgatóságának 
átirata, az artézi kút furatása tárgyában és az artézi 
kút vállalati szerződésének tervezete. Az ügyész által 
bemutatott szerződési tervezet elfogadtatott s a pol­
gármester utasittatott arra, hogy Z-igmoiidival a szer­
ződést most már megkösse s azt jóváhagyás vegeit a 
közgyűlés elé terjessze.

5. Igazoló választmánynak jelentése, 1887. évre 
megállapított Fgtöbb adót fizetők névjegyzéke irent 
Tudomásul vétetik.

6. Polgármesteri előterjesztés a választás alá eső 
bizottsági tagok felerészének a í év végéveli kilépése 
folytán megürülendő tagsági helyeknek újabb válasz 
tás utján leendő b-töltése tekintetéből szükségessé vált 
intézkedések megtétele tárgyában. Uj választási határ­
napul t. évi november hó 14 iae tűzetett ki; a szük­
séges intézkedések megtételére a tanács utasittatik

7 A kertészeti választmány előterjesztése a va 
rosi faiskola inegnagyoh hi fására 2 hold töld átenge­
dése tárgyában Elfogadtatik.

8. A kertészeti választmány előterjesztése a Si- 
kara erdőben létesítendő akác faiskola tárgyában. A 
hasznavehetetlen homokgödrök akácfákkal befásitandók.

9. Az uj verbászi algymnasium pártfogóságának 
kérvénye, segélyezés iránt. 200 frt segély szavazta­
tott meg.

10 Az országos dijnok segély-egylet kérvénye, 
segélyezése iránt. A város 20 írttal alapitó tagnak 
lép be.

11. Heincz Kálmán városi I-ső ellenőrnek kér­
vénye, néhai Falcione-féle ösztöndíj alapítvány keze­
léséért évi 600 frtnyi jutalomdij megadása iránt. A 
kérvénynek hely nem adatott.

12. Wiener Mihály Írnok kérvénye, jutalomdij 
megadása tárgyában. A kérvénynek hely nem adatott.

13 Fizetési előleg iránti kérvények. A kért elő 
legek megadattak.

14. A kapitányi hivatal jelentése, Rickert szül. 
Szabó Agnes és társai zombori bordély tulajdonosoknak 
a bordélyházakra szóló szabályrendelet 12. §-ának 
megváltoztatása iránt beadott kérvénye tárgyában. 
A kérvény visszautas]"itatott.

15. Zombor szab. kir. városi tiszti és kezelősze­
mélyzet. úgyszintén azok özvegyei és árvái nyugdíj­
intézményének alapszabályai. A tanács által beter­
jesztett csekély módosítással elfogadtatott.

16. A be’egség vagy szellemi fogyatkozások foly 
tán munkaképtelenné vált törvényhatósági tisztviselő-, 
segéd- és kezelőszemélyzet tagjaival szemben köve­
tendő eljárás módozatai iránti szabályrendelet Elfo­
gadtatott.

17. A fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérés 
iparokról szóló szabályrendelet. El lett halasztva ad- 
d g, mig az ital mérési jog rendeztetik.

18 A közmunkaszabályzat tervezete. Elfogadtatott.
19. Netán időközben beérkezendő sürgős tárgyak. 

A városi tanácsnak előterjesztése a szegény ügy ren­
dezésére nézve — elfogadtatott.

Meghívó. A zombori jótékony magyar nőegy­
let az iskolás szegény gyermekek felruházására no­
vember hó 6 án, november hó 20-án és december hó 
4 én esti 8 órakor a Vadászkürt termeiben tombolával 
egybekötött thea estélyt rendez. E társas összejövete­
lek családias jellegűek, beléptidíj nincs, céljuk a jó­
tékonyságon kívül a társadalmi érintkezést kelleme­
sen el- mozdítani, azért a hölgyek kéretnek nem báli, 
hanem utcai nyári toilettekben megjelenni. Hogy maga 
a jótékony egylet is célját elérhesse a nőegvleti tagok 
általában, a választ mányi tago t pedig különösen ké­
retnek, hogy a tombolához nyeremény-tárgyakat, vagy 
a világításhoz gyertyákat, vagy a theához szüksége­
seket, az egyleti elnü nőnek mielőbb beszolgáltatni 
kegyeskedjenek. A választmány megbízásából : Esz­
terga my Borbála egy leli elnök, dr. Hargalits Ede 
titkár.^

Árverés. Beck Mór b.-almási lakos 2228 írtra 
becs. ingatl. nov. 18 Baja.

A kikötői dijak megállapítása tárgyá­
ban szerkesztendő szabályzaton egyöntetűsége céljából 
a közlekedésügyi miniszter egy általánosságban tar­
tott mintát készíttetett s azt megküldte az összes tör 
vény hatóságoknak, hogy a hajózható és tutajozható 
folyók mentén fekvő községekkel és rendezett tanácsú 
városokkal oly megjegyzéssel közöljék, miszerint a 
helyi viszonyok álfái igényelt módosítások keresztül­
vitele mellett díjszabályzataikat annak megfelelően 
szerkeszszék.

Az uj-verbászi pártf. algymnasiumi uj iskola - 
épület ernelese költségeinek fedezéséhez járultak: 
(Folytatás; 2 ik kimutatás.) Fél egyházi takarékpénztár 
2 frt, Fúró Lajos gyűjtői vén Halas: Fúró Lajos 5 frt, 
Zseni Mór 1 írt, Zseni István 1 frt, Szász Károly 2 
frt, Zsenv Józs-f 1 frt, mélt és ft. Brankovits György 
püspök 10 frt, Győri I. takarékpénztár 10 frt, Kun­
szentmártoni takarékpénztár 2 frt, dr. Stern M. Vu 
kővár 5 frt, Schwarz E mérnök Bées (több évre) 10 
trt, dr Vlahovits Iván Ó-Becse 2 frt, Szesztrits József 
Titel 2 frt, Pratscber Vilmos Feketehegy 5 frt, Ó Kér 
köz>ég elöljárósága 5 frt, dr. Breitwieser H. Lippik 
10 írt, JoeCkei H Szeghegy 3 írt, Wagner Gusztáv

Szeghegy 1 frt, dr. Steinfeld József 10 frt. Zwick 
Vilmos gyüjtőivén Kucurán : Will J. 50 kr, L'stmeier 
Henrik né' 1 frt, Reister J. 1 frt, Listmedr Henrik 1 
frt, Koczakov Vazul 50 kr, Listmeier H. ifjú 1 Rt, 
Krumesz Ftilöp (10 éven át évenkint 1 irtot) 10 trt. 
Az első közlésben kimutatott o. é. 700 frt 19 krral 
együtt: összesen ö. é. 802 frt 19 kr. Az elnökség.

Csőd. Guszman Mór ellen, csődbiztos Nagy Jó- 
zsef, tömeggondnok Vértesi Károly, bej. h. idő dec. 1. 
Zombor.

Kolera nosztrasz. Újvidéken a napokban 
egy közbouvéd kolera nosztraszban megbetegedett s 
ápolás végett a városi kórházba az e célra berendezett 
szobába vitték be. Ágyneműjét s összes ruháit a vá­
roson kívül elégették. A járvány meggátlására minden­
nemű intézkedés megtétetett.

Árverések. Schwarcz Ad ám rigyicai lakos 4760 
írtra b. ingós. nov. 4. Zen!a. Hacker Salamon 2400 
írtra b. ingatl. dec. 16 Zenta.

Ami nálunk is elkelne. Sok iparos a nála 
levő tanoncot nemcsak a mesterségben, hanem más házi 
és cselédszolgálatokra is alkalmazza A főváosi Vili. 
kerület elöljárósága figyelmeztette a napokban a te 
riilétén székelő ipartestület eket, hogy miután az ijtar- 
törvény a tanulóknak ily szolgálatokra való alkal­
mazását szigorúan tiltja, azt, aki ellen a panasz 
vagy feljelentés érkezik, 20 írttól 200 írtig terjedő 
bírságra fogja ítélni.

A zombori első önsegélyző szövetkezet novem­
ber hó lével a Koszán its C A. féle házba költözködik.

A postatakarékpénztár forgalma szeptem­
ber hónapban. A fokimutatás szerint f. évi szeptem­
ber havában 36,906 betéttel 264,440 frt 49 kr téte­
tett be és 7316 felmondás alapján 159,334 frt 25 kr 
visszafizetés eszközöltetett. E kimutatásból kitűnik, 
hogy a forgalom általában még folyton növekvőben 
van s a szeptember havi forgalom, mely 423,774 frt 
74 krra rúg, felülmúlja az összes előző hónapokét. A 
betevők takarékossági szellemének szakadatlan fejlő­
déséről tanúságot tesz amaz örvendetes jelenség, hogy 
nemc-ak az összes forgalom emelkedett, hanem a be­
tétátlag is folytonos növekedést mutat. így a ren­
delkezésre álló statisztikai adatokból kitűnik, hogy a 
szeptember havi betétátlag 7 frt. 16 krra emelkedett 
és a 75,745 forgalomban levő betétkönyvecske alap­
ján egy-egy betevő tiszta követelése 15 frt 49 krt 
tesz ki az augusztus havi 14 frt 62 kr átlagos taka­
réktőke ellenében. Az összes megtakarított tiszta be­
tét szeptember hó 30 án 1 173,689 frt 99 krra emel­
kedett. A visszafizetések összege szintén folyton nö­
vekszik ; egy jelentékeny része ezen visszafizetéseknek, 
t. i. 38,055 írt 79 kr azonban értékpapír bevásárlá­
sára fordiuatott, mely Összeg tulajdonképen szintén 
megtakarított tőkének tekinthető.

A helybeli kereskedő ifjak önképző egyleté­
nek megalakítása nehézségbe ütközik, a mennyiben a 
szerb tagok egy része az egyesületet tisztán beteg- 
segélyző egyesületté óhajtaná átalakítani. Ez utóbbi 
cél se helytelen, de éppen nem zárja ki az önképzés 
hasznát. Azért tehát kívánatos volna, hogy mind a 
két eszme legalább is egyenlő komolysággal karó Itat­
nék föl a tagok részéről.

Kuriózum. Nyugtatvány Oszt. ért 1 írtról 
m°ly összeget Ösy Mihály huszár kocsibér fejében e 
községházánál lefizetett de aliig fogja kifutni Gombosig 
mert 77 kr. bogojeváig és hogy Bogojevától mit fizeti 
Gombosig azt nem tudom.

Nyomozás. Uj. Lakatos Sándor, lopás miatt 
elitéit zombori illetőségű, 27 éves, róm. kath., nőtlen, 
hajcsár, nyomozandó és feltalálása esetén a legköze­
lebbi kir. ügyészségnek átadandó. Termete magas, arca 
hosszas, haja barna, szemöldöke és bajusza fekete, be­
szél magyarul és szerbül. Zombori kir. trvszék.

Pacsérról Írják : Pár héttel ezelőtt néhány 
előkelő izr. család azon eszmét, pendítette meg, hogy 
jótékony célra valami kis mulatság rendeztessék. S ime 
az ige testté lett. E. hó 24-én helységünk szegény izr. 
tanulóinak felruházására egy tánccal egybekötött mű­
kedvelői előadás tartatott változatos műsorozattal, 
mely minden tekintetben várakozáson télül sikerült. 
Egybegyiilve láttuk a környék intelligenciáját s bát­
ran állíthatjuk, hogy ily distingvált közönség még 
Pacséron nem mulatott. Jelen voltak Bajmokról: Weisz 
Herrn in és Ida, Weisz Paulina kisasszonyok, Fischer 
Lipótné, itj Schaffer Samuné és Schossberger Simoimé 
urhölgyek. Ó-Morovicáról: Dembitz Irén k. a., Obláth 
Nátháimé és dr. Dembitz Vilmosná urhölgyek. Cso- 
noplyáról: Pollák Aurélia k. a., helybeliek : Weisz 
Hermin, Spitzer Giza, Keller Janka, Bruck Helen és 
Giza kisasszonyok; id Weisz Jakabué, Grüubaumné, 
Baumt'eldné, Krappenheimné, Rónainé, Weiszberger 
Fuiöpné és Platáné, Mészáros Giza, Engelué, itj. 
Weisz Jakabué, Fischer Józsetné stb. urhölgyek. 
Emelte az estély fényét a gyönyörűen feldíszített 
táncterem, melynek fáradságos előállításában a ren­
dező családok ifja-örege egyaránt kitűntek. Nem ke­
vésbé sikeres eredményű lett a mulatság anyagi része 
is, mert a nevezett jótékonycélra 20 frt 34 kr jutott 
Felülfizeíések voltak a következőktől : Neufeld Adolf 
(Ü-Morovicii) 50 kr, Berge 1 Jakab (Ó-Morovica) 50 kr, 
Reich Vilmos (Baja) 1 frt, Oblath Nátbánué (Ó Mo- 
rovica) 1 frt 50 kr, Horovicz (Zenta) 3 frt, R-iner 
Jakab (O Morovica) 50 kr, Grüubaumné (Pacsér) 2 frt, 
id. Weisz Jakabué (Pacsér) 50 kr, Weiszberger Pis­
tán é (Pacsér) 1 frt 50 kr, Weiszberger F.-né (Pacsér)
1 frt, Deutsch Géza (Pacsér) 50 kr, Schossberger Si- 
monné (Bajrrtok) 50 kr, Fischer Lipótné (Bajmok) 50 
kr, itj. Schaffer S.-né (Bajmok) 1 írt, Jankovicsné 
őnagysága (Ó-Morovica) 1 frt, Mészáros Gizella (Pa­
csér) 50 kr, Engel Fülöpné (Pacsér) 1 frt 50 kr, 
Pollák Aurélia (Csonopiya) 70 kr, Styrum M. 
(Topolya) 50 kr, Aradszky Jakab (Pacsér)^ 1 frt, 
Bruck Simon (Pacsér) 1 fit, Kohut József (O Moro­
vica) 50 kr, Rónai Jakab (Pacsér) 1 frt, Baumfeld 
Zsigmond (Pacsér) 1 frt, Weisz Hermin (Pacsér) 1 frt. 
Fogadják a nagylelkű adakozók a kicsinyek nevében 
a rendezők legháíásabb köszönetét.

Zene. Faget Gyula, helybeli párizs-utcai kávé­
ház tuiajdono-itól megjelent és beküldetett: „Blumen 
der Lust.“ Walzer. Ára 90 kr. A zenemű kapható 
helyben Hecht Márk könyvkereskedőnél.

A szerb püspöki zsinat Rivaracz Hilariun 
arhimandntát \álasztotta meg versed püspökké.
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Melléklet a „Bácska“ 85-ik szániiílioz.
Vasúti menetrend 1886. évi junius ho 1-íöl

Szegedtől Szabadkáig.
Szegedről indul
Horgos
Palics
Szabadka érkezik
SzabadkátólSzegedig
Szabadka indul
Palics
Horgos
Szeged érkezik
Szabadkától Eszékig.
Szabadka indul
Tavankút „

Bajmok
Militics „

Zombor „

Szt.-Iván 7i

Szórna
Gombos érkezik
Erdőd indul
Dúlva y>

Dráva-Szarvas „ i

Eszékre érkezik
Eszéktől Szabadkáig.
Eszékről indul
Dráva-Szarvas
Dálya
Erdődre érkezik
Gombosról indul
Szónta „

Szt.-Iván
Zombor „

Militics
Baj m ok
Tavankút „

Szabadka érkezik

Zomborból Buda­
pestig.

Zombor indul
Szabadka érkezik
Szabadka indul
Kis-Körös indul
Budapest érkezik

Budapestről Zom-
borlg.

Budapest indul
Kis-Körös indul
Szabadka érkezik
Szabadka indul
Zombor érkezik
Zomborból Zimonyig
Zombor indul
Szabadka érkezik
Szabadka indul
Csantarér „

Topolya ff

Kis-Hegyes-Feketehegy ,,
Verbász- Kula
O-Kér
Kiszács „

Újvidék »

Pétervárad „

Karlóca
Becska „

India érkezik
India indul
U-Pazua
Uj Pazar 77

Batajuica n

Zimony érkezik
Zimonyból Zomborlg.
Zimony indul
Barajnica yi

Uj-Pazua j 7

O-Pazua ,,

India érkezik
India indul
Becska 7,

Karlóca 77

Pétervárad ,7

Újvidék ,7

Kiszács 79

O-Kér
Verbász-Ivula „

Kis-Hegyes-Feketehegy „
Topolya „

Csantavér ,,

Szabadka érkezik
Szabadka indul
Zombor érkezik
Szabadkáról Bajáig.

Budapestről indul
Szegedről *
Eszékről y

Szabadka (vendéglő »

Csikeria 7,

Bács-Almás 7,

Bikity-Borsód
Baja érkezik
Bajáról Szabadkáig.

Baji indul
Bikity-Borsód V

Bács-Almás
Csikeria ,,

Szabadka (vendéglő) érkezik
Budapestre 77

Szeg dre
Eszékre

Báljáról Bosna Bródig
Dá ja (vendéglő) indul
Uj-Hálja 77

Vük ivar 7,

Brsadin ,7

Nustá- 77

Vinkovce 7,

Ivánkóva ,,

Mikanovce 7,

títrizivonja-Vrpolje ,7

Andrievce 77

Gare n 7,

Brod (vendéglő) 77

Bosna-Bród érkezik
Bosna-Bródról Báljáig.

iiosn '- Bród indul
Bród (vendéglő)
Ga> cin „

And rievce
Strizivnjna-Vrpnlje ,,
Mikanovce
Ivánkm-a
Vinknfee
Nu-tár
Brsadin
Yukovár
Uj Dálya
Dúlja (vendéglő) éikezik

szeffiélyy. SZiBBÍp. vegyes t. személyt.
3. a rj 8 10 10.54 7 15
4.3 :> 8 4.3 11.41 7.43
501 9 14 12.18 8.10
5 30 9 28 12.35 § 22

szemáiyv. vegyes v. személyt szemé'yv-
6. 2 5 2.42 6.55 11.01
6.42 3 01 7.11 11.18
7.14 3 44 7.43 11.54
7.45 4 20 8.111*5 25

vegyes . szeméyt személyt.
6.00 I 55 8.47
6.3l 2.-20 9 16
7.01 2.40 9.44
7.4,4 3-10 10.33
8.13 3.32 11.01
8.42 3.53 11 39
9 01 4.08 11 47
9.16! 4 20 it> 02

11.06 5.12 1.14
11.51 5 26 1.50
12 12 5.43 3.11
12.43 6.06 4.07

szsüólyv-! vegyes v. személyt.
8.20: 3.33 13 03
8 4S! 4 05 13.40
9.10 4.45 130
9.26 5.00 1.44

10.16 6.36 3 44
10.31 6.56 3.01
10.46 7.17 3 17
11.14 8.13 3.53
11.30 8.41 4.10

; 12 ()7 9.35 453
12.25 9 57 5.13
12.49 10 36 541

személyv. vegyes t sz. s gy.v.
11.14 8 13 3 53
12.49 10 30 5 41

I 2 15 10 50 9.53
4.14 131 11.17

7.30 5 50 1.40

személyt. py.ssz.t. vegyes v.
8.00 2.30 9 15

11.23 4 52 3 33
1 193 6.00 5 13

1.55 8.47 6.00
3 32 11.01 8 13;

express’/. személyt. gyorsvonat vegyes t.
11.14 3 53
12 49 5 41

9.39 1.33 6 18 6 11
1.59 6.54
2.23 6 53 7 3
2 47 7.11 8.07
3.08 7.35 841
3.27 7 41 9 10
3.45 9.39

11.29 4.16 818 10 38
s 1 4.32 8-37 10 59

>> 4.43 8 36 11.17
5.10 12.10Ji 5.25 9 OS 12.34
5.30 9 11 12.44

IS \ 5 43 l.o 5
5 56 1.26

6.07 1.44
12.57 6.38 9 53 2.20

erpresst. gyorsvonat személyt. vegyes i
3 48 6.03 8.22 1.05

8.44 1.43
2 8.55 2.03

~ -2 9.08 2.26
'o n 
rX 5 6.45 9 20 2 48

6.48 9 25 3.00
2 *2

7.19
9 43 

10-10
3.30 
4.15

s 7.28 10.21 4.37
4 33 7.45 10.44 5.35

11.09 6 11
8.16 11.29 0.44
8.32 11.55 7.36
8.46 12.15 7 56
9.05 12.44 8.43

1.05 9 17
6.08 9.38 1 32 10 00

1 55
3.32

vegyes v. személyt.

9 15 8.00
3 55 10 54

13 03 8 20
6.40 2.37
7.17 3.08
7 52 3 40
8.28 4-11
9.10 4.47

személyt vegyes v.
10.13 7 14
10 öl 7.59
11 31 8 46
11 55 9 15
12.25 9 50
7 30 550

4 20 13 35
6 06

lieps i személyt,
5.56 3 00
5 45 3 10

6 40 3 35
6 57 3 49
7.0 5 3 57
747 3.16
8 11 3 36

8.36 3.56
9.37 4 33
9.50 4 41
10 18 4 5 7
1101 5 30
1114 5 43

vegyes v. szeiiii.

5 • 5 3 9 35
6 |5 9 47
6 47 1013
7.09 10 38
7 51 10 54
8 lő 1113
8.40 11 33
9.27 13 00
9.40 13 11
9 49 13.19

10 34 13.36
11.03 1.03
11.10 110

i

Panasz. B. M. helybeli kereskedőnek nejét 
vasárnap esti 7 és 8 óra között, amint a Grertinger- 
ház megetti Barát-utcában halad1-, egy ca. és kir. sor- 
hadi őrmester feltartóztatta, szemérmetlenül rángatta 
s amint kiabálni kezdett, torkon szorította. Ilyen e-e're 
katonai részről nem emlékszünk s el is várjuk, hogy 
az erélyes megtorlás nem fog elmaradni Az illető 
altiszt magas termetű volt és szőke körszakái viselt, 
amely ismertető jelek jóakarat mellett könnyen nyomra 
vezethetnek.

Körrendelet. Bács-Bolrogh megye alispánjá­
tól. Miután állategészségügyi rendészetünk hazai köz­
gazdaságunkban igen fontos tényezőt képez, miért is 
a földművelés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszté­
rium f. évi 59415. számú intézményében azon óhajá­
nak adott kifejezést, hogy az országos állategészség 
ügynek minden fontosabb mozzanata kifejezést, nyer 
jen, ezen adatok megújítására a törvényhatóságok 
vannak hivatva, míg ezen adatok összeállítására a 
zombori kerületi állami állatorvos bízatott meg 
Ezek előreboosájtása mellett a következőkre hí­
vom fel tekintetes címnek figyelmét és pedig: 1. 
Első sorban sürgősen intézkedjék arra nézve, hogy 
hatósága területén levő minden községi, urasági, 
uradalmi és magán állatorvosoknak, nemkülönben min 
den községi, urasági, uradalmi és magán gyógyko­
vácsnak az állategészségügyi szolgálatnak teljesítésére 
vonatkozólag nyert okmányt, bizonyítványt, szóval 
bárminő alakban kiállított képesítőt szerezze be és 
azokat hozzám f. évi november hó 25-ig okvetlenül 
kü'dje be. 2. Másodsorban intézkedjék még arra nézve 
is, hogy az alantabb felsoroltak szerint megyei állat­
egészségügyünknek hű képe adassák, hogy ezen ada­
tok lelkiismeretesen a szakértők bemondása alapján a 
valóságnak megfeleljenek, miért is leghelyesebb volna 
az illető hatósági, vagy magán állatorvosokat egy ki­
merítő évi jelentésnek összeállítására felszólítani s 
illetőleg arra utasítani ; ott pedig, ahol ilyen szakkö­
zegek rendelkezésre nem állanak, mindenhol a községi 
elöljáróságok oda utasitandób, hogy az ember orvos 
közreműködése s illetve igénybe vétele mellett egy 
évi jelentést a kívánt irányban állítsanak össze és a 
becsatolt kimutatást minden esetben pontosan töltsék 
ki, és pedig: 1. Az állatorvosi szolgálat szervezete, 
a) Van-e szervezett községi állatorvosi állomás? b) 
Be van-e ezen állomás töltve? s jelenleg ki által? c) 
Vannak-e a községben uradalmi, urasági s magán 
állatorvosok avagy gyógykovácsok, úgy kik azok? d) 
Mily évi fizetést nyernek a községi állatorvosok s mi­
nőt az uradalmi, avagy urasági állatorvosok, esetleg 
gyógykovácsok? e) A községi, az uradalmi, az urasági 
s magán állatorvosok kinek tesznek jelentést? és mi­
vel igazolják ezen jelentésnek adatait? 2. Állatte­
nyésztés. a) Az állattenyésztés állása? b) Az állator­
vosi közegek az állattenyésztés körül milyen tevékeny­
séget fejtenek ki? 3 A ragályos járványos betegsé­
gek. a) A nevezett betegségek a kiadott táblázat sze­
rint föltiintetendők. b) Az ezen táblázatban foglalt 
adatok, hivatalos jelentések, jegyzőkönyvek, vagy ki­
mutatások által igazolandók és felsorolandók: a) a baj 
keletkezésének oka és módja, b) a kórtünetek, bonc­
leletek, c) a foganatosított állategészség, rendőri in­
tézkedések és azok eredménye. Végre a vágóhicLkou 
az állatorvosi (orvosi) vizsgálat vezetett e ragályos 
tüdőiül) (tüdővész) konstatálására és foganatosittattak-e 
azon istállókban, amelyekből ilyen beteg állatok kike­
rültek, a szabályszerű intézkedések ? 4. Az állategész­
ség, rendőri intézkedések, a) A vasú i szemlélő bízott 
sági intézvény hiányai a gyakorlatban, a vasúti ko­
csik fertőtlenítésére és a jelenlegi fertőtlenitési mód 
célszerűségére vonatkozó észrevételek, b) A marha 
hajtó utak, korcsmaistállók, állások, legelők, magáuo 
sok istállóinak ellenőrzése, c) A mészárosok által vá­
sárolt állatok bejelentése, a belső megbetegülések be­
jelentése körüli észleietek, d) A gyepmester ellenőr­
zése, hullaterek berendezése iránt tett tapasztalatok. 
5. Vágóhidak, a) A levágott állatok száma és azok 
állatnemek szerinti részletezése; b) a vágatási enge­
délyek megtagadásának számai és okai ; c) a kényszer 
vágatások száma; d) a levágás előtt, valamint a le­
vágás után az állatokon melyek a leggyakrabban 
talált bajok; továbbá, hogy városok közelében a tej - 
elárusitás céljából tartott tehénistállókban az állator­
vosi kontiol tartatik-e, ki által és hogyan? továbbá az 
állatvédelem ki által, mennyire és mily7 eredménnyel 
gyakoroítatik? 6. Járványszerűen fellépő betegségek 
és tömeges hivatalból nem jelentendő állati betegsé­
geknél leirandó, hogy: a) a lovakon: az infuleuza, 
csikókén, cúkóbénaság, hagymáz, havivakság, fekete­
hályog stb. ; b) a szarvasmirhán: a gümőkór, sömör, 
rivoka, métely, roncsoló hurut stb.; c) á julton: a mé­
tely, szörféregkór, kergeség, galandféregkór d-r.-ne 
stb.; d) a sertéseken: ugyanezen bajok; e) a kutyá­
kon: szopornyica, galandtéregkór, rüh stb.; c) a ba- 
romfin: a diphteritis, galandféregkór stb. esetei for­
dultaké elő? és a bajok keletkezésének oka és módja, 
az előfordulás tüneteiből és kórboncolásból följegy­
zésre méltó adatok, végre a lefolyás és kezelés. 7. Az 
évi jelentésben közlendők továbbá: „Közlemények az 
állatorvosi gyakorlatból“, még pedig: a) a belgyógyá­
szati, sebészeti, szü.észeti, therapentikai, tocieologiai, 
kórbonctani, diaeticai stb. szempontokból az előfordult 
fontosabb esetek, továbbá törvényszéki orvosi esetek, 
különösen pedig szavatossági hibák. Megjegyzem mit­
ten, miszerint az akként összegyűjtött adatokról az 
évi jelentés s a ki öltőit kimutatás 1887. évi január 
hó 1-ig hozzám muihatlaiml tél lesz terjesztendő Zom- 
borban, 1886. október 1 ó 2Ü-án. Scbmausz Endre 
alispán.

Iroda áthelyezések. Dr. Bruck Armin ügy­
véd irodáját az isko a utcai Falcioae házba. dr. S g n 
Samu mellé tette át; az ő volt helyiségeit Paul Kál­
mán ügyvéd foglalta el.

Halálozás. C obori Babits Kálmán, a fővárosi 
II. kerületi állami í gymnasium tanára, volt bajai 
í'ógymn. tanár, a napokban Budapesten 46 éves korá­
ban elhunyt.

Himlő-oltás. A helybeli cs. és kir. hadsereg 
ténylegesen szolgáló katonáit, tekintettel az országban 
szórványosan mutatkozó himlőjárxányra, a napo-.ban 
újra beoltották.

Kolera Ó-Kanizsán. A fekete asszony — 
irja ó kanizsai levelezőnk — ugyancsak terjed napról- 
napra. A járvány kitörése napjától, t. hó 16-tól 27-ig, 
össz^smi 41 megbetegedési és 15 halálozási eset fordult 
elő. Ebb'd Adorján fiókközségre esik 9 megbetegedési 
és 4 halálozási eset. Dr. Ráíay József megyei főorvos 
és dr. Z-űngor László kerületi orvos urak a megyei 
alispán ur intézkedése folytán, a járvány elleni óvin­
tézkedések megtekintése végett a napokban itt jártak, 
mely alka’ommal a járvány-bizottság ülést tartott. 
Hisszük, hogy a bizottság által életbeléptetett intéz­
kedések és a mindinkább hűvösödni kezdő idő, a jár­
ványt nemsokára megszünteti.

Hirdetményi felhívás. A vízjogi törvényt 
tartalmazó 18S5. évi XXXIII. t. c. 189. §-a, valamint 
az ezen törvény életbeléptetésekor kiadott 1885. évi 
45689. szám alatt kelt miniszteri általános rendelet 
87. § a. úgy a kiadott f. évi 28124. számú miniszteri 
intézvény alapján, ezennel felhívom Bács-Bodrogh me­
gye törvényhatósága területén az összes folyókon, csa­
tornákon és egyéb holt vagy élő vizeken — a meny­
nyiben az idéztem törvény 10. §-ának rendelkezése 
alá nem esnek — fenálló vizi művek és vizhasználati 
jogosítványok tulajdonosait, hogy a jogosítványaikra 
vonatkozó engedélyt 1887. évi január hó 1-ig terjedő 
záros határidőn belől, melyet hatósági engedély, vagy 
határozat, községi elöljáróság vagy tanuk által kiállí­
tott bizonylat képezhet, ezen bizonyító okirat csato­
lásával az alispáui hivatalnál Írásban mutassák be, 
avagy Írásban igazolják azt be, hogy vizi műveik és 
vizhasználati jogosítványaik 1866. évi január hó 1-je 
óta háborithatlanul fenállanak, anélkül, hogy mások- 
nak jogosult érdekeit sértenék s mint ilyenek az ille­
tékes hatóságok által károsaknak találtattak volna, 
megjegyeztetvén, hogy a bejelentések a vízjogi tör­
vény 191. § ának második bekezdése és illetve az en­
nek alapján 1886. évi 23406 sz. a. kiadott m. kir. 
pénzügyminiszteri rendeletnek 8. pontja értelmében, 
bélyeg- s illeték-mentesek. Ezen bemutatási, illetve 
igazolási kötelezettség, minden hatósági engedélyre 
szoruló vizi munkálat és szolgalmijog tulajdonosára 
terjed ki, az ingatlanoknak, melyeken a bejelentés 
tárgyát képező vizimüvek léteznek, telekkönyvi száma 
és a területének nagysága is a bejelentésbe felveendő, 
és ha azon jogosítványok magántulajdont képeznek 
és közvizeket érintenek, öntözési, lecsapolási, ármen- 
tesitési, folyó- s belvizszabályozási, ipari és egyéb 
vállalatokra, kompok és révekre, a mennyiben ezek 
idegen személyek és tárgyak szállítására szolgálnak, 
továbbá áLó malmokra, malomárkokra, nyilvános és 
magánvizvezetékekre, nyilvános és magáncsatornákra, 
mesterséges víztartókra, védgátakra és zsilipekre, egy­
aránt érvényes. Nem tartoznak ezen hirdetményi íei- 
hivás rendelkezése alá, a vizen úszó fürdők, uszodák 
és hajómalmok, vasúttársulatok vízmüvei, vizhaszná- 
lati jogosítványai, vasúti, állami, megyei és törvény­
hal ósági utakon levő hidak és egyéb átereszek, azok 
munkálatai s az azokkal kapcsolatos vízhasználatok 
építési engedélyei, végre nem tartozik a malom-jog, 
halászati-jog és a rév-jog megállapítása, de ezen jo­
gok gyakorlásához megkívántaié vízmüvek és vizhasz- 
uálati jogosítványok, az ezen hirdetmény rendelkezése 
szerint bemutatandó bejelentések tárgyát képezik. 
Akik a fentiek szerint jogosítványukat igazolni nem 
tudják, vagy igazolás végett a kitűzött három havi 
határidőben nem jelentkeznek, azoknak vizi müvei az 
idézett törvény 191. § a értelmében nem létezőknek 
toguak tekintetni s az ily vizi müvekre a vízjogi tör­
vény 163. és következő szakaszai és a hivatkozott ál­
talános minisz eri szabályrendelet 3—32. §§ ai lesznek 
alkalmazandók. Kelt Zomborban, 1886 évi szeptember 
15 én. Scbmausz Endre s. k., Bács-Bodrogh megye 
alispánja.

Menetrend. A személyszállító gőzösök menet­
rendé 1886. évi március hó 15-től kezdve további in­
tézkedésig. Felfelé: Bezdánból Budapestre és Bécsbe: 
naponta 9 órakor este. Lefelé: Bezdánból Zimony- 
Nándorfehérvárra naponta 9 órakor reggel. Bezdánból 
Orsóvá és Gralacig: szerdán, pénteken és vasárnapon 9 
órakor reggel. Bezdánból Titel-Szegedre: szerdán és 
szombaton 9 órakor reggel. Bezdánban, 1886. március 
14-én. Az ügynökség.

Vasárok a megyében november hóban: Almá­
son 22-én. — Bajmokoa 11-én. — Bezdánban 19-én. — 
O-Futtakon 7-én. — Martonoson 7-én. — O-Morovicán 
az első hétfőn. — Petrovácon 11-én. — Petrovoszellón 
7 ikét megelőző héftőn. — Temerinben 22 én. — Zen- 
tán 19-ikét megelőző vasárnap és hétfőn. — Zombor­
ban 25-éu.

Kivonat
Bács-Bodrogh t. e. vármegye törvényhatósági bi­
zottságának Zomborban, 1886. évi október hó 
26-án tartott rendkívüli közgyűlésének jegyző­

könyvéitől.
771. szám. közgy. 1886. Tárgyalás alá véte­

tett Schmausz Endre alispán úrnak következő elő­
terjesztése :

T e k i n t e t e s megyei k ö z g y ű lés!
Ezen megyénél eddig mindig. — habár az 

1870. évi XL1Í. törvénycikk rendelkezésének meg 
nem felelőleg — azon szokás állott fenn, hogy e 
megye bizottsági tag választó kerületek minden 
3 évben újólag állapíttatik meg. és a megyebeli 
községek újólag osztattak be.

A megye ezen intézkedése ellen a nagymél­
tóságú magy. kir. Belügyminisztérium eddig soha­
sem tett kifogást valószínűleg azért, mert azok ellen 
felebbezés be nem nyújtatott.

Az 1886. évi XXI. t. c. 29. §. ez irányban 
már ugyan rendelkezik és a választó kerületek 
időközbeni kiigazítását kivételesen megengedi, de 
vsak az esetben, ha a törvényhatóság indokolt 
előterjesztésére a kiigazítást a belügyminiszter 
szükségesnek találja.



Az előző években ezen három évenkénti ki­
igazítás indokául mindig az szolgált, hogy a köz­
ségek választóinak számában nagyobb változások 
állottak be.

Ezen körülmény jelenleg fenn nem forog, 
mert a községek választóinak számában jelenteken) 
eltérések nem mutatkoznak.

így a változtatás szüksége fenn nem forog­
ván, egész tisztelettel javaslatba hozom, hogy a 
megyebeli községeknek törvény hatósági bizottsági 
tag választó kerületekre való beosztása úgy ha­
gyassák, amint az a megye törvényhatósági bi­
zottságának 1883. évi október hó 5-én és titánná 
következő napon tartott rendes közgyűlésén 564. 
sz. a. hozott határozatával megállapíttatott.

Ha ezen javaslatom elfogadtatik, tekintettel 
arra. hogy a legtöbb adótfizetők névjegyzéke már 
végleg megállapíttatott, méltóztassék intézkedni mi­
szerint a folyó év végén kilépő 150 bizottsági tag 
helye betöltessék; e célból meghatározván a vá­
lasztás határnapját és kiküldvén azok vezetésére 
az elnököket.

A megye bizottsági tag választó kerületeknek 
újbóli beosztása az alispánt előterjesztésben felho­
zott indokok tekintetbe vételével, szükségesnek 
nem találtatván, határozatképen kimondatik. hogy 
a választások az 1883. évi 564. számú közgyű­
lési határozattal megállapított választókerületek ál­
tal a szinte ott megállapított számarányban fog­
nak megejtetni.

Ezen határozat szerint az egyes községek 
választó kerületekbe következőleg osztattak be és 
az egyes választó kerületek által választandó bi­
zottsági tagok száma következőleg állapíttattak
meg u. m. :

IHZIrn'U-tatátiS
Bács-Bodrogh megye községeinek megyebizottsági tag 

választó kerületekre való beosztásáról.

A választó
terület és vá­
lasztási főhely 
megnevezése

A választó
kerülethez tar­

tozó község
neve

1 Ada*) Ada
2 Almás Almás
3 Apatin**)

Báes
Apatin

4 Báes
5 Bajmok Bajmok

Bajsa
6 Bajsa Sándor

Baracska
7 Baracska Báthmonostor 

Bácsuj falu
8 Bácsuj falu Lality

Bogojeva
9 Bogojeva Déronya

10 Bresztováe Bresztováe
11 Bukin Bukin
12 Bulkesz Bulkesz
13 Bikitv Bikity
14 Bezdán Bezdán
15 Csávoly Csávoly
16 Cséb Cséb
17 Cservenka Cservenka
18 Csonoplya Csonoplya
19 Csantavér Csantavér
20 Csurog Csurog

Dautova
Csataalja

21 Dautova Krusevlya
22 Poroszló Poroszló
23 Ppt.-Szt.-Iván Ppt.-Szt.-Iván

Felső-Szt.-Iván
Borsód

24 Felsö-Szt.-Iván Matheovics
Felső-Kovil
Alsó-Kovil

25 F első- Kovil Lók
26 Feketeheg v Feketehegy
27 Filipova Filipova
28 Tisza-Földvár Tisza-Földvár

Gajdobra
29 Gajdobra Par aga
30 Goszpodince Goszpodince
31 Gvurgvevó Gyurgyevó
32 (iákova (iákova
33 Gara Gara
34 Hegves Hegyes
35 Hódságh Hódságh

Járek
36 Járek Nádalv
37 Jankováé Jankovác

=D

— cD

4
2
4
1
2

1

1

1
1
1
1
1
9
1
1
2
2
2
9

2
1
1

1
1
1
2

1
1
1
1
2 
1 
2

1
2

*) Két alválasztó kerületre osztatik :
\z I. alválasztó kerületet képezi a 99. házszámtól a ti agy- 

ntca eÓvik része, a vég, az új, cserepes, temető, Szt.-János, bá­
rány, Jár. kö, zentai, kozora és korona utca egyik oldala, az erdő, 
liliom, szép, dob, iskola és Sándor utca; választ három bizott­
sági tagot.

A II. alválasztó kerület: 1-ső házszámtól a nagy utca 
egyik része, a kis, vörös-kereszt, kis híd, trombita, cigány, kór­
ház. tabán, zöldfa, templom, búza-tér, bara, rét és korona utca 
második része ; választ eg\ bizottsági tagot.

**) Két alválasztó kerületre osztatik :
Az I. alválasztó kerületet képezi a rák, szúnyog, zombori, 

se-ház, nagy- és kismocsár utcák, közép és egy része a külső 
utcától 507 -ik házszámig a nagyobb számok befoglalásával; va 
laszt két bizottsági tagot.

A II. alválasztó kerületet képezi a külsősor utca 508-ik 
házszámtól, Szorgent Jánostól, (illetmény, kakas, templom, város­
ház, Speiser, spanyol, fekete sas, ludas és az utolsó utca egész 
végig ; választ két bizottsági tagot.
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38 Kunbaja

Kunbaja j
Kis-Szállás
Rém
Tataháza

39 Kovil-Szt.-Iván
Kovil-Szt.-Iván
Gardinovee

40 Kolhith Kolluth
41 Karavukova Karavukova
42 Kernyaja Kernyaja
43 Ív is-kér kis-Kér
44 K iszáes Kiszács
45 Káty Káty
46 Kucura Kucura
47 j Katvmár Katymáv
48 1 Keresztül' Keresztül-
49 Ívnia Kula

50 Monostorszegh
Monostorszegh
Kupuszina

51 Mosorín
Mosorin
Vilovo

52 Madaras Madaras
53 Martonos Martonos
54 ! Mélykút Mélykút
55 Moholy*) Moholy

Novoszelló

56 Novoszelló

Bogyón
Plávna
4 ajszka

57 Ns.-Militics Ns.-Militics
58 N.-Palánka N.-Palánka

59 Obrovác

Obrovác
Glozsán
Uj-Palánka

60 ()-Vevbász Ó-Verbász
61 0 Palánka Ó-P alánka
62 () -Futták Ó-Futtak
63 U-Kér Ó-Kér
64 ()■ Sztapár Ó-Sztapár
65 O-Szivac Ó-Szivac
66 Ö-Morovica O-Morovica
67 0-Kanizsa**) Ó-Kanizsa
ös Ó-Becse***) 0 Becse
69 Prigl.-Szt.-Iván Prigl.-Szt.-l ván
70 Piros Piros
71 Pacsér Pacsér
72 Petrovoszelló Petrovoszelló
73 j Pivniea Pivniea
74 j Petrovác Petrovác
75 ; Parabuty Parabuty
76 Rác-Militics Rác-Militics
77 Rigyica Rigyica

Szántóvá
78 Szántóvá Beregi 1
79 : Szilbás Szilbás
80 Szeghegy Szeghegy
81 Sztauisits Sztauisics
82 Szenttamás****) Szenttamás
83 Szónta Szónta
84 Tovarisova Tovarisova
85 : Torzsa Torzsa
86 Túri a Túri a

■ 87 Titel Titel
88 ! Topolya Topolya
89 Temerin Temerin

90 Uj-F attak
Uj-Futtak
Begecs
V j-Sóóvé

91 I j-Sóóvé
Ó-Sóóvé
Kulpin

92 U j-Szivac l j-Szivac
93 . Uj-Verbász V j-\ erbász
94 Veprovác Veprovác
95 Vaskút Vaskút
94 Zeuta*****) Zenta
97 Zsablya Zsablya
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*) Három alválasztó kerületre osztatik :
Az 1. alválasztó kerület az 1-sö házszámtól 5£8. házszámig; 

választ egy bizottsági tagot.
A II. alválasztó kerület 589. házszámtól 968. házszamig; 

választ egy bizottsági tagot.
A III. alválasztó kerület a 9<’9. házszámtól egész végig, 

beleértve a szállásokat is ; választ egy bizottsági tagot.
**) Két alválasztó kerületre osztatik :
Az 1. alválasztó kerület 1-sö házszámtól 6h4-ik hazszamig, 

kis-hegyes és adorjáni tilialokkal; választ két bizottsági tagot.
A II. alválasztó kerület 665. házszámtól az utolsó ház- 

számig a szállásokkal együtt; választ két bizottsági tagot.
***) Két alválasztó kerületre osztatik :
Az I. alválasztó kerületet képezi a város azon része, mely 

a főutca baloldalán fe1-szik. azon szállásokkal együtt, melyek a 
begy esi út baloldalán fekszenek ; választ két bizottsági tagot.

A II. alválasztó kerületet képezi a város azon része, mely 
a főutca jobb oldalán és azon szállások, melyek a hegy esi út jobb­
oldalán fekszenek ; választ három bizottsági tagot.

****) Három alválasztó kerületre osztatik :
Az I. alválasztó kerületet képezi a m. nagyutca északi ol­

dalától kezdve ki a gyepig keleti és északi oldalon, nyugatra az 
ó becsei hídig. Ide tartoznak a szállások is ; választ egy bizott­
sági tagot.

A II. alválasztó kerületet képezi a m. nagy utca, déli ol­
dala, illetve ki a gyepig, déli oldalról a Ferenc-csatornáig, nyu­
gatról a szerb templom utcának keleti oldala az ó-becsei hídig ; 
választ egy bizottsági tagot.

A Ili. alválasztó kerületet képezi a szerb templom utcának 
uvngoti oldala ki a Krivaja patakig északról, a verbaszi oldal 
gvepkör nyugatról, és a Ferenc csatornáig deli oldalról; választ 
két bizottsági tagot.

****») Három alválasztó kerületre osztatik :
Az I. alválasztó kerületet képezi az 1-sö házszámtól az 

loOO. házszámig; választ két bizottsági tagot.
A II. alválasztó kerületet képezi 1001. házszámtól 2118-ig; 

választ két bizottsági tagot.
A 111. alválasztó kerületet képezi a városnak 21 9. ház- 

számtól 2906. házszámig, illetve ezen túl számozott és házszám 
nélküli választók; választ három bizottsági tagot.

Ezen határozat mindannyi meg] 
íreknek azonnal meghirdetés végett oly megjegy­
zéssel adandó ki, hogy az összes választó, ille­
tőleg alválasztó kerületek folyó évben összesen 
150 bizottsági tagot és pedig olykép választand- 
nak. hogy mindegyik választó, illetőleg alválasztó 
kerület, "tekintet nélkül az azokból jelen év végével 
kilépő bizottsági tagok számára, annyi bizottsági 
tas'ot választ, a hány ezen határozatban foglaltatik.

p{ocry pedig a választások a kelló időben vs 
rendbeifmegejtessenek, és az igazolási eljárás is 
még a kellő időben befejeztessék, a megye kö­
zönsége határozatiig kimondja, hogy a megye 
bizottsági tagok megválasztására az összes vá­
lasztó. illetőleg alválasztó kerületben egy és ugyan­
azon napon, jelesen f. é. november hó 9-én esz­
közöltessék, minek lehetővé tétele végett minden 
eg vés választó, illetőleg alválasztó kei illeti e kül ön­
kii lön választási elnökök és helyettesek rendeltet­
nek ki. kikkel a választás módozatára vonatkozó 
törvény kivonatok, továbbá az illető választó, esetleg 
alválasztó kerület választóinak névsora és a kei ü- 
letezésre vonatkozó kimutatás közöltetik, alispán 
úr pedig felhivatik, hogy a választás fonnebb «vi- 
tűzött napját a megyebeli községekben legkiter­
jedtebb módon kihirdesse. A választás vezetéséi e 
elnökökül és helyettesekül kirendeltetnek :

A dal első alválasztó kerület.
Elnök : Kelemen János. Ada.
Helyettes : Gajcsinovits Milos, Ada.

Adai II. alválasztó kerület.
Elnök : Jablonszky József, Ada.
Helyettes : Tripolszky László, Ada.

Almási választó kerület.
Elnök: Hr. Csicsákv József, Almás.
Helyettes : Arnold Antal, Almás.

Apatini I. alválasztó kerület.
Elnök : Vény Márton, Apafin.
Helyettes : Tomesánvi Adám, Apatin.

Apatini II. alválasztó kerület.
Elnök : Reicht Péter, Apatin.
Helyettes : Krieg Béla, Apatin.

Bácsi választó kerület.
Elnök : Érti János ifjabb, Báes.
Helyettes : Marjaimvits Alajos, Báes.

Bajmoki választó kerület.
Elnök : Budanovits Árpád, Bajmok.
Helyettes ; Ti borii Kálmán. Bajmok.

Bajsai választó kerület.
Elnök : Szilvássy János. Bajsa.
Helyettes : Keszler Mátyás, Bajsa.

Baracskai választó kerület.
Elnök : Balassy István, Baracska.
Helyettes ; Ylahovits Mór, Báthmonostor.

Bácsuj falui választó kerület.
Elnök ; Mladoniczky Vince. Bácsuj falu. 
Helyettes : Marjanovits János, Lality.

Bogojevai választó kerület.
Elnök : Érti János idősb, Szónta.
Helyettes : Berecz Károly, Bogojeva.

Bresztováci választó kerület.
Elnök ; Zányi Félix, Bresztováe.
Helyettes : Fernbach Márton, Bresztováe.

Bukini választó kerület.
Elnök : Kleiner Adolf. Bukin.
Helyettes : Gärtner Sándor. Bukin.

Bulk eszi választó kerület.
Elnök: Gruby 0. M.. Bulkesz.
Helyettes : Tessényi István, Bulkesz.

Bikityi választó kerület.
Elnök : Latinovits Pál. Borsód.
Helyettes : Kuts János, Bikity.

Bezdáni választó kerület.
Elnök ; Mészner István, Bezdán.
Helyettes : Bosnyák János, Bezdán.

Csávolyi választó kerület.
Elnök: Bauer Mihály, Almás.
Helyettes : Kovacsits Károly plébános. Csávoly.

C-sébi választó kerület.
Elnök : Verner Károly, Cséb.
Helyettes : Herezeg Gyula, Cséb.

Cservenkai választó kerület.
Elnök : Gayer Péter. Cservenka.
Helyettes : Lelbach Péter, Cservenka.

Csonoplyai választó kerület.
Elnök: Hugger József. Csonoplya.
Helyettes : Pálity Antal, Csonoplya.

Osan táv éri választó kerület.
Elnök : Hajdúi! Károly, Csantavér.
Helyettes : Basch Herman. Csantavér.

Csúroglvi választó kerület.
Elnök : Raics Miklós. Zsablya.
Helyettes : Mándits Endre, Csurog.

Dautovai választó kerület.
Elnök : Rogovits Ignác, Dautova.
Helyettes : Kuts Adám. Csataalja.

Doroszlói választó kerület.
Elnök : Horváth Imre. Poroszló.
Helyettes : Gaiszt Béla, Poroszló.

Deszpot-szent-iváni választó kerület. 
Elnök : Gligorievits Péter. Ppt.-Szt.-Iván.
Helyettes : Demetrovits István, Ppt.-Szt.-Iván.

Felső-szt.-iváni választó kerület.
Elnök : Garai József, Felső-Szt.-Iván.
Helyettes : Piukovits Imre. Mateo vies.

Felső-kovili választó kerület.
Elnök: Késmárky Gyula, Titel.
Helyettes : Kovácsevics Emil. Felső-Kovil,



Feketehegyi választó kerület.
Kínok : X ajányi Gyula. Feketehegy.
Helyettes : Gáspár Mihály. Feketehegy.

Filipovai választó kerület.
Flnök : X issy József. Hódságh.
Helyettes : Turnovszky Sándor, Filipova.

1 isza-földvári választó kerület.
Flnök: Bogár Mihály, Tisza-Földvár.
Helyettes : Lakatos Béla, Tisza-Földvár.

Gajdokra! választó kerület.
Elnök : Bizinger Konrád, Gajdokra.
Helyettes : Gruies Szvetozár. Paraga.

Goszpodincei választó kerület.
Elnök : Mirits Sándor, Goszpodinee.
Helyettes : Lókies Novák. Goszpodinee.

Gyurgyevói választó kerület.
Elnök: Nikolics István. Gvurgyevó.
Helyettes : Janc-só Ödön, Gvurgyevó.

Gákovai választó kerület.
Elnök : Tormásy Gábor, Gákova.
Helyettes : Jung Antal, Gákova.

Garai választó kerület.
Elnök : Biboviez Endre. Gara.
Helyettes : Késmárky Kálmán, Gara.

Hegyes! választó kerület.
Elnök : Cziráky József, Hegyes.
Helyettes : Kiss Ábel. Hegyes.

Hódságh! választó kerület.
Elnök: Trisehler Xav. Ferenc ifj. Hódságh.
Helyettes : Schumacher Jakab, Hódságh.

Járeki választó kerület.
Elnök: Fernbach Antal id., Temerin.
Helyettes : Schindler Antal, Nádaly.

Jankováci választó kerület.
Elnök : Borom issza Tibor, Jankovác.
Helyettes : I)r. Holländer Adolf, Jankovác.

Kunbajai választó kerület.
Elnök : Nagel Nándor. Kunbaja.
Helyettes : Szűcs Lajos, Kis-Szállás.

Kovil-szt.-iváni választó kerület.
Elnök: Vracsarits Glisó. Kovil-Szt.-Iván.
Helyettes : Mar élj Novák. Kovil-Szt.-Iván.

Kollúthi választó kerület.
Elnök: Zimmermann György, Kolluth.
Helyettes : Grosser Lajos, Béreg.

Karavukovai választó kerület.
Elnök; Thum Adolf, Karavukova.
Helyettes : Schmidt József, Hódságh.

Kernyajai választó kerület.
Elnök : Preszly János, Kernyaja.
Helyettes : Br. Ergh Mihály, Kernyaja.

Kis-kéri választó kerület.
Elnök : Koch József, Kis-Kér.
Helyettes : Szimon József. Kis-Kér.

Kiszácsi választó kerület.
Elnök : Baruskovits István, Kiszács.
Helyettes : Urbán László, Kiszács.

Kátyi választó kerület.
Elnök : Baderlieza György, Titel.
Helyettes : Babin Tyira. Káty.

Kucurai választó kerület.
Elnök : Luszkánczy Bertalan. Kucura.
Helyettes : Jánoki István, Kucura.

Katymári választó kerület.
Elnök: Br. Zalár István, Katymár.
Helyettes : Király Imre, Katymár.

Keresztúri választó kerület.
Elnök : Szűcs Mihály. Kóla.
Helyettes : Arnold Károly, Keresztúr.

Kúlai választó kerület.
Elnök : Bácz György, Kóla.
Helyettes : Bosztig József, Kóla.

Monostorszeghi választó kerület.
Elnök : Nagy Béla. Monostorszegh.
Helyettes : Kovács Kálmán, Kupuszina.

Mosorini választó kerület.
Elnök : Laczkovits József, Titel.
Helyettes : Karapancsics Milos, X ilovo.

Madaras! választó kerület.
Elnök: Vojnits Máté, Almás.
Helyettes : X álics János, Madaras.

Martonosi választó kerület.
Elnök: Eremits Milos, Martonos.
Helyettes : Eremits Tósa, Martonos.

Mélykúti választó kerület.
Elnök: Br. Kőszegi Ferenc, Mélykút.
Helyettes : Rózsa György. Mélykút.

Moholy! I-só alválasztó kerület.
Elnök: Br. Nagy Kálmán, Moholy.
Helyettes : Tu kacs Fábián. Zeuta.

Moholy! Il-ik alválasztó kerület. 
Elnök : Joszimovits Lázár, Moholy.
Helyettes : Raffai Sándor. Moholy.

Moholy! III-ik alválasztó kerület.
Elnök : Újhelyi Ágoston, Moholy.
Helvettes : Kleiner János, Moholy.

Novoszellói választó kerület.
Elnök : Farkas Sándor, Plávna.
Helyettes : Horváth Béla, Plávna.

Nemes-militicsi választó kerület.
Elnök : Széchényi Jenő, Ns.-Milities.
Helyettes : X'idákovíts Ádám. Ns.-Militics.

Néinet-palánkai választó kerület.
Elnök : Hipp Miklós, N.-Palánka.
Helyettes : Br. Bernheim Samu. N.-Palánka.

Obrováei választó kerület.
Elnök : Szauter István, Obrovác.
Helyettes : Kolényi Gusztáv, Glozsán.

O-verbászi választó kerület.
Elnök: Róth Károly Tivadar, Uj-X'erbász.

Helyettes : Br. Káldy Sándor, O-X'erbász.
O-palánkai választó kerület.

Elnök : Sztojakovits Miklós, Ó-Palánka.
Helyettes : Ivanovits Ilia, Ó-Palánka.

0-futtaki választó kerület.
Elnök : Buday László, ,0-Futtak.
Helyettes : Kollár Gyula, Ó-Futtak.

Ó-kéri választó kerület.
Elnök : Bierbrunner Gusztáv, O-Kér.
Helyettes : Lajtai János, O-Kér.

ó-sztapári választó kerület.
Elnök : Sztankovits Lázár, O-Sztapár.
Helyettes : Brezsovszky X'azul, O-Sztapár.

Ó-szivaoi választó kerület.
Elnök: Heincz Albert. Kis-Sztapár.
Helyettes : Poppovits Sándor. Kernyaja.

O-morovicai választó kerület.
Elnök : X'ojnits Dávid. Ö-Morovica.
Helyettes : Mangh István, Ó-Morovica.

Ó-kanizsai 1. alválasztó kerület.
Elnök : Szilágyi György, O-Kanizsa.
Helyettes : Kráhl Adolf, O-Kanizsa.

Ó-kanizsai II. alválasztó kerület.
Elnök : Mészáros Ignác. O-Kanizsa.
Helyettes : Kosztyik János, O-Kanizsa.

O-becsei 1. alválasztó kerület.
Elnök : Vissy Károly, Ó-Becse.
Helyettes : Br. Milkó Ignác, Ó-Becse.

Ó-becsei II. alválasztó kerület.
Elnök : Debelyacsky Izidor. Ó-Becse.
Helyettes : Jóczity Mladen, Ó-Becse.

Prigl.-szt.-iváni választó kerület.
Elnök : Id. Mihelsz János, Prigl.Szt.-Iván.
Helyettes : Rauschenberger Adolf, P.-Sz.-Iván.

Piros! választó kerület.
Elnök: Szászy János, Újvidék.
Helyettes : Szabó Péter, Piros.

Pacséri választó kerület.
Elnök : Császár Ferenc. Baja.
Helyettes : Ifj. Ungár József, O-Moroviea.

Petrovoszellói választó kerület.
Elnök : X'ibírál József. Ó-Becse.
Helyettes : Br. Deutsch Adolf, Petrovoszelló.

Pivnicai választó kerület.
Elnök : Scultéty Kornél, Pivnica.
Helyettes : Schuszter Mihály, Pivnica.

Petrováci választó kerület.
Elnök : Mrva György. Petrovác.
Helyettes : Labáth András, Petrovác.

Parabutyi választó kerület.
Elnök: Ifj. Szalay Károly. Parabuty.
Helyettes : Simíts Ágoston, Parabuty.

Rác-militicsi választó kerület.
Elnök: Beim Lipót, Rác-Militics.
Helyettes : Kämmerer Ferenc, Rác-Militics.

Rigyicai választó kerület.
Elnök : Maison Mihály, Rigyica.
Helyettes : Égi Mór, Rigyica.

Szántóvá! választó kerület.
Elnök : Paul József. Szántóvá.
Helyettes : Holecskai János, Szántóvá.

Szilbási választó kerület.
Elnök : Gruits János, Szil bús.
Helyettes : Borgyoski Ábrahám, Szilbás.

Szeghegyi választó kerület.
Elnök : Jausz János. Szeghegy.
Helyettes : Veinrich Dániel, Szeghegy.

Sztanisicsi választó kerület.
Elnök : Poppovits Dusán, Zombor.
Helyettes : Neszmirák Ferenc, Rasztina.

Szenttamás! I. alválasztó kerület.
Elnök : Gombos Béla, Ő-Becse.
Helyettes : Gyorgyevits Tódor. Szenttamás.

Szenttamás! II. alválasztó kerület.
Elnök : Gavánszky Tódor, Szenttamás.
Helyettes : Laky Nándor, Szenttamás.

Szenttamás! III. alválasztó kerület.
Elnök: Manojlovits Lázár, Szenttamás.
Helyettes : Matoss János, Szenttamás.

Szóntai választó kerület.
Elnök: Ribiczey Béla, Apatin.
Helyettes : Zombori János, Szónta.

Tovarisovai választó kerület.
Elnök: Br. Eremin György, N.-Palánka.
Helyettes : X'idákovíts Miklós, Tovarisova.

Torzsai választó kerület.
Elnök: Famler G. Adolf. Torzsa.
Helyettes : Gutvein Lajos, Torzsa.

Turiai választó kerület.
Elnök: Stefanovits R. István, Turia.
Helyettes : Jojkits Milan, Turia.

Titeli választó kerület.
Elnök: Br. Nagy Kálmán. Titel.
Helyettes : Sztrilich Sándor, Titel.

Topolyai választó kerület.
Elnök: Radimetzky Ferenc. Topolya.
Helyettes : Ac-sádi Béla, Topolya.

Temerini választó kerület.
Elnök : Czittl Róbert. Temerin.
Helyettes : Lakatos Péter, Temerin.

Uj-futtaki választó kerület.
Elnök: Br. Kameniczkv Sándor, Uj-Futták.
Helyettes : Mihálovics János, Uj-Futtak.

Uj-soóvei választó kerület.
Elnök: Szemző Mátyás. Kulpin.
Helvettes : Zsigmond Göntér. U-Sóóvé.

l'j-s/.ivaci választó kerület.
Elnök : Schuller József. l'j-Szivae.
Helyettes : Hetteshcimer Henrik, l'j-Szivac.

Vj-verbászi választó kerület.
Elnök : Schneeberger János, Uj-X'erbász.
Helyettes : Br. Ott Konrád, Uj-X'erbász.

Veprováci választó kerület.
Elnök : Zánvi József, X'eprovác.
Helyettes : Balassy Szilárd, X'eprovác.

Vaskúti választó kerület.
Elnök : Latinovits Gyula. Baja.
Helyettes : Pilger Nándor. X'askút.

Zentai I. alválasztó kerület.
Elnök : Matkovits Lajos, Zenta.
Helyettes : Szegfű György. Zenta.

Zentai II. alválasztó kerület.
Elnök : Zsarkó Antal. Zenta.
Helyettes : Kohn Móric, Zenta.

Zentai III. alválasztó kerület.
Elnök : Lukáesevits Ignác. Zenta.
Helyettes : Guelminó Alajos, Zenta.

Zsablyai választó kerület.
Elnök : Horváth György, Zsablya.
Helyettes : Rajcseties Péter, Zsablya.

Miről a megválasztottak kivonatilag oly fel­
hívással értesíttetnek, hogy a választási jegyző­
könyveket a szavazási lapokkal és a választók, 
úgy a szavazók névjegyzékével együtt a választás 
megtörténte után a megye alispánjához haladék 
nélkül beterjeszteni szíveskedjenek.

Minthogy pedig a kirendelt választási elnö­
kök azon kerületben, melyben a választást tettleg 
vezetendik, bizottsági tagokul meg nem választ­
hatók, felhatalmaztatik az alispán úr, hogy az 
esetben, ha a küldöttek ezen vagy más okból 
az elnöki vagy helyettesi minőségükről lemon­
danának, helyükbe másokat helyettesíthessen.

Végre megjegyeztetik, hogy jelen év végé­
vel a következő 150 bizottsági tag úr fog a bi­
zottságból kilépni, kik azonban a folyó évi no­
vember hó 9-én végbemenendő választás alkal­
mával újra megválaszthatok:

1. Petrovátz Ferenc. 2. Pásztor György. 3. Senk 
Antal. 4. Poppovits István. 5. Deák Zsigmond. 6. Antuno- 
vits József. 7. Marsch Károly. 8. X'ill József. 9. Koller 
Ádám. 10. Oltványi Illés. 11. Oszvald Pál. 12. Lichtnec- 
kert Antal. 13. Zákó Péter j 14. Hegyessy Ferenc. 15. 
Major Péter. 16. Stigmán Károly. 17. Stumpfögger Ede. 
18. Pfeifer István. 19. Payerle János. 20. Rehák Nándor. 
21. Tripolszky Gyula. 22. Budanovits István. 23. Presbur- 
ger Sámuel. 24. Auer Ferenc. 25. Kari Bálint. 26. Rauch 
Jakab. 27. Deák András. 28. Kopping Ferenc. 29. X'ucse- 
rics Uros. 30. Kalenics Nikola. 31. Szűcs Mihály. 32. Nagy 
Mihály. 33. Antics Jusztin. 34. Demetrovits István. 35. 
Molnár Miklós. 36. Augsburger János. 37. Br. Kresztics 
György. 38. Horváth Máté. 39. Jung Antal. 40. Pencz 
Ádám. 41. Kleiner Gáspár. 42. Peies Mita. 43. Karácson 
Gyula. 44. Fischer Nándor. 45. Latinovits Frigyes. 46. 
Kolényi Gusztáv. 47. Varga Gergely. 48. Osztermayer 
József. 49. Jusics Lajos. 50. Mikovits Kálmán. 51. Csin- 
csák János. 52. Lehoezki Pál. 53. Szalai Frigyes. 54. 
Babin Tyira. 55. Navratil Ede. 56. Rull Ferenc. 57. X'isz- 
lavszky György. 58. Berkovits Márk. 59. Stelczer Frigyes 
60. Varga János. 61. Jánoky István. 62. Ifj. X'árosy Károly. 
63. Rakies Nikola. 64. Baderlitza György. 65. Pinterovits 
János f 66. Halni Emil. 67. Hoós Béla. 68. Milassevits 
Antal. 69. Kapetanovits János. 70. Poppovits Milan. 71. 
Ónodi István. 72. Mi kose vits Antal. 73. Eremics Milan. 
74. X'idákovíts Péter. 75. Kaich József. 76. Id. Pál Antal. 
77. Harlikovits Károly. 78. Nagy László. 79. Mihajlovits 
Tamás 80. Zavisits István. 81. Csupor Gyula. 82. Szülik 
Józset. 83. Ivanits Sándor. 84. Ifj. Tóth József. 85. Kafga 
Gyula. 86. Takács Miklós. 87. Bierbrunner Gusztáv. 88. 
Br. Dembicz X'ilmos. 89. X'ojnits Dezső. 90. Zsupanszky 
Ljuboimr. 91. Joanovits Mladen. 92. Lemaics Milovan. 
3. Latinovits Gyula. 94. Brezsovszky X'azul. 95. Linden- 
mayer Gyula. 96. Mokry X'iktor. 97. Harr Samu. 98. Csá­
szár Péter. 99. Bitter maim Nándor. 100. Krausz Ferenc. 
101. Id. Szalay Károly. 102. Eich art Károly. 103. Berényi 
Hugó. 104. Br. Molnár István Lajos. 105. Br. Spitzer 
Adolf. 106. Rauschenberger Adolf. 107. Gruies Szvetozár. 
108. Horváth Béla. 109. Pavlovits Izidor. 110. Radoychich 
Endre. 111. Égi Mór. 112. Sauer Ferenc. 113. Manojlo­
vits Lázár. 114. Br. Drakulics Pál. 115. Plavsits Bózsó. 
116. Hadzsits Tósa. 117. Pletikoszits Sándor. 118. Zom­
bori János. 119. Goldscharek József. 120. Fülöp Kálmán. 
121. Késmárky Béla. 122. Tápay Péter. 123. Kosa János. 
124. Lakatos Péter. 125. Labáth Elek. 126. Kozarov Ráda. 
127. Horváth András. 128. Nikolits Szvetiszlav. 129. Br. 
Hadzsi János. 130. Hajt man János. 131. Sztojkovits X'a­
zul. 132. Schick Mátyás. 133. Nagy József. 134. Nagy 
Samu. 135. Eimann Károly. 136. Kármán József. 137. 
Zsigmond Gyula. 138. Kesselbauer Károly. 139. Hartmann 
János. 140. Égi György. 141. Krappenheim József. 142. 
Mihálkovits István. 143. Papp Antal. 144. Kohn Samu. 
145. Aulik Nándor. 146. Lukáesevits Ignác. 147. Niko­
lits Milos. 148. Fleseh József. 149. Raics Miklós. 150. 
Papics Milos.

Miről nevezett urak kivonatilag értesítendők.
Jegyzetté és kiadta:

Karácson Gyula,
főjegyző.

Kivonat az 1886. évi XXI. törvénycikkből.
37. §. A választás a szavazót nevének és lakhelyé­

nek nyilvános feljegyzése mellett személyesen beadott sza­
vazatlapok által történik.

Ha a szavazatlap több nevet tartalmaz, mint a hány 
bizottsági tagot a kerület választani jogosítva van, az 
utólirott nevek számba nem vétetnek.

Ha többen egyenlő szavazatot nyertek, ezen esetben 
a felett, hogy melyik legyen bizottsági tag. a választási 
elnök által kihúzott sors dönt.



33. §. A választást a helyi viszonyokhoz képest egy 
vagy több kerületben, a közgyűlés e célra megválasztott 
küldötte, mint elnök vezeti. A választók a választás meg­
nyitásakor a küldött mellé 4 bizalmi férfiút jelölnek ki 
maguk közül.

Ha e joggal élni nem akarnak, a bizalmi férfiakat, 
valamint a jegyzőkönyv vezetőt a küldött nevezi ki.

A választásnál az érdekelt községek bírái és jegyzői, 
illetőleg a hatósági közegek hivatalból jelen lenni s a sza­
vazók azonosságára felügyelni kötelesek.

39. §. A választás egy és ugyanazon kerületben egy 
napnál tovább nem tarthat.

Kezdődik reggeli 9 órakor és végződik este 4 urakor.
A határidőn túl szavazatot elfogadni nem szabad.,
A választások vármegyékben három, törvényhatósági 

joggal biró városokban egy nap alatt valamennyi kerületié 
nézve befejezendők.

40. §. A szavazatok összeszámítása nyilvánosan tör­
ténik.

Az összeszámítás lehetőleg aznap befejezendő; ha ez 
nem lehetne, félbeszakittatik és másnapra tétetik at, a 
jegyzőkünvv és a beadott szavazat lapok a sza\ azatszedesi 
szekrénybe záratnak, melyet a küldött és két bizalmi tea fiú 
,s vármegvékben a községek elöljárói, törvényhatósági \ái fi­
sokban a hivatalból jelen lenni köteles közegek lepecsé­
telnek.

Az igy lepecsételt szekrény a községházánál a kül­
dött által kirendelt s eskü alatt szolgáló két egyén őrize­
tére bízandó, akikhez a bizalmi férfiak is csatlakozhatnak.

A választás eredményét a küldött azonnal kihirdeti.
41. A választás folyamáról a lényeges mozzana­

tokra kiterjedő jegyzőkönyv vezettetik, melyben a kerület 
neve, a választás napja, a megnyitás és berekesztés órája 
és az összeszámítás eredménye kitétetik. A jegyzőkönyvet 
a választási elnök, a jegyző s a bizalmi férfiak aláírják s 
azt az elnök a szavazók névsorával s a lepecsételt szava­
zatlapokkal együtt az igazoló választmány elnökéhez jut­
tatás végett az alispánnak, illetőleg polgármesternek azon­
nal megküldi.

Ha a bizalmi férfiak az aláírást megtagadják, ezen 
körülmény a jegyzőkönyvbe bevezetendő, ami azonban a 
jegyzőkönyv hitelességére nézve befolyással nem bir.

42. §. A választási eljárásra vonatkozó panaszok, il­
letőleg a megválasztott tag választhatóéi képessége ellen 
emelt felszólalások, a választástól számított 15 nap alatt 
az igazoló választmányhoz nyújtandók be.

43. Az igazoló választmány határozatai szabály­
szerű leg kézbesittetnek s a közgyűlés által 5 évre válasz­
tott 5 tagú állandó bíráló választmányhoz a kézbesítéstől 
15 nap alatt felebbezhetók. melynek elnöke a főispán, 
akadályoztatása esetében az alispán, illetőleg a polgármester.

Az állandó bíráló választmánynak úgy a 23. és 33. 
$.. mint ezen értelmében hozzá felebbezett ügyekben 
hozott másodfokú határozata ellen felfolyamodásnak helye 
nincs, s az a megállapított névjegyzéket tudomás vétel vé­
gett bemutatja a közgyűlésnek.

A belügyminiszter részére azonban fentartatik azon 
jog. hogy a főispánnak vagy az állandó bíráló választmány 
valamelyik tagjának a határozat hozatalától számított 15 
nap alatt tett felterjesztésére, az előfordult törvénysertések 
miatt az eljárást megsemmisíthesse.

A megsemmisített választás helyett az uj választást 
a közgyűlés rendeli el.

44. §. Az elnök, a bizalmi férfiak és a 33. t>. sze­
rint jelen lenni köteles hivatalos személyek s általában a 
szavazók a törvény különös oltalma alatt állanak.

A személyes" biztonság tekintetében ugyanazon rend­
szabályok alkalmazandók, melyek az országos képviselő- 
választásoknál alkalmaztatnak, s az elkövetett vétségek a 
fennálló törvények szabványai szerint toroltatnak meg.

aptár.
Október.

Havi es
1 heti nap
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Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó : Bittermann Nándor.

A mohai savanyuviz

folytonos használata mint

IVÓ-VIZ
járványos betegségek]

alkalmával kitűnő szolgalatot tesz.

Friss töltésben kapható:
minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és

vendéglőkben.

•*) Az e rovatban közlöctekért nem vállal felelősséget a sze-k

Hirdetmény.
Pacséri szállásomon van pár ezer darab 

magról nevelt, öt éves, ültetni való

Ára — válogatva, kiszedetve és meg­
metszve — kicsinyben: darabja 20 kr, nagy­
ban : ioo darabtól felfelé 16 kr.

Levélbeli megkeresések hozzám Zentára 
intézendők.

Rezsny Aurél,
3 _3 pacséri közbirtokos.

4909. szám.
kig. 1386.

1142. szám. 
kig. 1386.

Leköszönés folytán üresedésbe jött évi 300 
frt javadalmazással egybekötött községi adóvég­
rehajtói állomás betöltésére nézve ezennel pá­
lyázat hirdettetik, felhivatnak pályázni óhajtók, 
hogy a jegyzői vizsga letételét és az adóvégre­
hajtás körüli teendőkben! jártasságukat igazoló, 
valamint erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt kér­
vényeiket f. é november hó 15-éig alulírott 
eliiljáróságnál benyújtsák.

Torzsán, 1886. évi október 23-án

Nikolaas Schick,
3—1 biró.

Egy csinosan bútorozott utcai 
szítba november 1-től kiadandó. 

Cím a kiadóhivatalnál.

Pályázati hirdetmény,
Ó-Verl)ász községében megürült községi 

aljegyzői állás betöltése céljából a választást
folyó évi november hó 13-án reggei 9 
órára tűzöm ki.

Ezen állással 400 forint évi fizetés van 
egybekötve

Felhivatnak a pályázók, hogy kellően fel­
szerelt kérvényüket november hó 12-éig a kulat 
szolgabirósághoz nyújtsák be.

Kulán, 1886 október 25-én.

o_I szbiró.

Egy félig fedett

használt §fl# hintó
olcsón eladó. Megtekinthető báró 
Bibra F.-né 1.

Schmausz Ferenc,
jegyző.

Koszorúk és síriampák.
Van szerencsém e város es vidéke n. é. 

közönségének

3-3 es

2 — 2

6121. sz.
L-;ig. 1886.

i’álymti
Bács Bodrogit vármegye zombori járásába, kebe­

lezett közel 6000 lelket számláló Csonopla községében 
üresedésben levő községi orvosi állomásra ezennel pá­
lyázat hirdettetik és a választás határidejéül 188b. 
évi november hó 16-ának reggeli 10 or aj a
tűzetik ki. , OA .

Ezen állomás 800 frt készpénz fizetés, 20 kr nap­
pali és 40 kr éjjeli, 20 kr haíottvizsgálati és 20 kr 
hússzemle dijjai van javadalmazva.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást einyerm 
óhajtják, miszerint az 1371. évi XVili t. c 74. § a 
értelmében, úgy nemkülönben a magyar és nemet nyelv 
bírását tanúsító okm inával felszerelt kérvényeiket bezá­
rólag 1888. évi november hó 10-ig ezen szolga- 
biró-ágnál benyújtsák, mert az ezen határidó. után 
beérkezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem
fognak. . , , , , , „ ,

Kelt Zomborban, 1886 évi október bo 16-an.

Poppovics Dusán,
3-3 főszolgabíró.

sírlámpáim
nagy választékú raktárát szives 

figyelmébe ajánlani

a lesjutányoNabb áron.

GOLDFAHN SÁNDOR
főutca, Falcione Lőrinc úr házában.

Regália bérbeadás.
Bács-Bodrogit megye Jankovác mezővárosá­

ban az uradalom tulajdonát képező italmérési 
jog 1887. évi január hó i-től három egymásután 
következő évre a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik.

Bérleni szándékozók kéretnek 10% bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat f. é. novem­
ber 18-ig délelőtti 10 órára bezárólag, az 
uradalmi tiszttartói hivatalhoz beküldeni, a hol 
a bérleti feltételek is mindenkor megtekinthetők.

Megjegyeztetik azonban, hogy csak azon 
legtöbbet ígérőnek adatik a haszonbérlet, a ki 
egyúttal elég biztosítékot képes nyújtani.

Kelt Kis-Szálláson, 1886. évi október 28-án.
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120,000 forint főnyereménynyel.
ár november 1-én
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Eredeti

^SORSJEGYEK
hivatalos árfolyamon, és

RÉSZLETFIZETÉSRE
is kaphatók a

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
Dorottya-atca 1. szám.
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Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- és könyomdájából.
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